

Аналитическая справка об эффективности взаимодействия с социумом

*Степаненко Елены Анатольевны, воспитателя
МБДОУ д/с №1 «Ручеек» муниципального образования город-курорт Анапа*

Деятельность дошкольного учреждения предполагает тесное взаимосотрудничество всех участников воспитательно-образовательного процесса: детей, педагогов, родителей. В соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании» и ФГОС ДО одной из основных задач, стоящих перед детским садом, является «взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка».

В своей работе использую дифференцированный подход при организации работы с родителями, который является необходимым звеном в системе мер, направленных на повышение их педагогических знаний и умений.

Важное место в работе с родителями занимают родительские собрания. Успех собрания во многом обеспечивается его подготовкой. Подбираю музыку, наглядный материал, с детьми готовлю пригласительные билеты, миниконцерты. Родительское собрание эффективней проходит в форме: беседы; семинара – практикума; вечер вопросов и ответов; «Круглый стол»; творческий отчет и т. п. Вместе с родителями мы обсуждаем педагогические ситуации, проводим мастер-классы, находим ответы на волнующие темы. Проведены групповые собрания: в начале года «Возрастные особенности и задачи на новый учебный год». В течение года «Развитие речи ребенка в детском саду», «Физкультурно-оздоровительные работа и современные здоровьесберегающие технологии в детском саду», в конце года «Подведение итогов за 2015 - 2016 учебный год. Подготовка к летне-оздоровительному периоду»

В практике работы с семьей хорошо зарекомендовали себя отдельные поручения и просьбы, с которыми обращаюсь к родителям: сшить национальные костюмы для кукол, починить игрушку, помочь оформить помещение к празднику, написать статью в стенную газету. Многие родители с удовольствием откликаются на такие просьбы и проявляют свою выдумку и фантазию. Так в группе появился макет «Казачье подворье», куклы в костюмах разных национальностей, фото альбом «Достопримечательности Анапы».

В группе провела круглый стол с родителями: «В каждой семье свои традиции». Целью послужило воспитание желания к соблюдению имеющихся семейных традиций, обмен опытом семейного воспитания, повышение педагогической культуры родителей, поиск новых форм взаимодействия педагога – детей - родителей.

Ежегодно провожу конференцию с участием родителей «За здоровьем в детский сад». Цель конференции: познакомить родителей с системой физкультурно-оздоровительной работы в детском саду и дать возможность родителям поделиться своим опытом по оздоровлению и приобщению детей к здоровому образу жизни, к занятиям спортом.

Пропаганда педагогических знаний ведется через родительские уголки, где помещаю консультативные материалы. («Почему дети разные?» «Роль дидактической игры в семье и детском саду», «Роль семьи в физическом воспитании ребенка» и др.)

В специальных папках имеются подборки методических рекомендаций для родителей, составленные педагогами и психологом. По вопросам сохранения и укрепления здоровья детей медсестрой и инструктором по физической культуре подготовлены консультации.

С родителями проходят тематические консультации: «Игрушка в жизни ребёнка», «Воспитание дружеских отношений в игре», «Играйте вместе с детьми» и др.

Тесное взаимодействие с родителями осуществляется через совместные досуги и праздники проходящие в детском саду: «Олимпийские игры», ярмарка «Осенняя карусель», «День здоровья», конкурс «Новогодняя сказка», «Новый год», «23 февраля», «Веселая Масленица», «День семьи» и др. Традиционными стали «Дни открытых дверей». Посещение группы в течение недели в рамках дней открытых дверей позволило многим родителям пересмотреть свой взгляд на современное дошкольное образование. Родители, наблюдая за работой педагогов, почерпнули полезную для себя информацию, связанную с развитием ребенка, что позволило организовать познавательное времяпрепровождение с детьми дома. В этот день приглашаются все родители красочным приглашением. Внимание родителей обращается на то, как в группе осуществляется работа по сохранению здоровья детей:

- в группе проветрено, воспитатель следит за осанкой; активизирует их подвижность; предупреждает утомляемость; заботится о прогулке.

После просмотра мы проводим небольшую беседу, в которой родители обмениваются мнениями, получают совет, рекомендации.

В своей работе использую анкеты, как один из видов работ воспитателя с родителями. С помощью анкеты получаю данные, информацию о какой-либо стороне семейного воспитания одновременно от большого количества родителей. Через анкеты выявляю степень вовлеченности семей в образовательный процесс. Уровень родительских требований, уровень педагогической культуры семьи. Анкеты бывают разные по темам, например: «Знаю ли я своего ребенка?», «Достаточно ли внимания вы уделяете своему ребенку?»

Анализ анкет помогает делать выводы о взглядах родителей на воспитание детей. В работе важно знать, над чем работать в течение года, опыт каких семей пригодится.

Устраиваю фотовыставки и выставки детских работ: «Мой любимый детский сад»; «Осенний букет»; «Моя семья». А также: выставку из бросового материала «Гости нашей группы» и т.д.

Большой успех у детей и родителей имеют организованные выставки детской литературы для семейного чтения и педагогической литературы для семейного чтения.

Положительные результаты в воспитании детей достигаются при умелом сочетании разных форм сотрудничества, при активном включении в эту работу всех членов коллектива дошкольного учреждения и членов семей воспитанников.

Также наш детский сад взаимодействует с социальными организациями, не осуществляющими образовательную деятельность. Это Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственный природный заповедник «Утриш», его методический центр проводит конкурсы, акции в которых активно участвуют родители с детьми. Акции «Поможем птицам перезимовать», «Посади дерево», «Чистые берега». Ежегодно проходит экскурсия в пожарную часть 11 отряда ФПС по Краснодарскому краю, где дети знакомятся с правилами пожарной безопасности и с работой пожарного. Военнослужащие «Воинской части 40515» традиционно посещают нашу группу 23 февраля, совместно с ними проходит спортивный праздник посвященный Дню Защитника Отечества.

Семья и детский сад не могут заменить друг друга; у каждого из них свои функции, свои методы воспитания. И конечно, им надо научиться взаимодействовать в интересах ребенка!

Заведующий



Е.А.Покусаева

Начальник управления образования



Н.В. Микитюк